



郑州日报客户端



正观新闻

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

### 从中华文明包容性看中华文化开放胸怀 ——中华文明的突出特性系列述评之五

3版

#### 安伟在高校思政课上勉励青年学生

# 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 争做堪当民族复兴重任的社会主义建设者和接班人

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文)6月15日,省委常委、市委书记安伟到华北水利水电大学为师生讲思政,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,交流心得体会,勉励青年学生深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”;认识到思想就是旗帜、旗帜指引方向,不断深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习思考,真正担负起青年一代的责任和使命,不负“请党放心、强国有我”的青春誓言。要准确理解中国式现代化的内涵特征,廓清迷雾、勇毅前行。深化认识中国式现代化是对传统现代化的新

扬弃,是对全球现代化的新引领,认识到中国共产党的价值追求、历史主动、初心使命,认识到中国的大国责任、大国志气、大国担当,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在融入中国式现代化伟大实践中实现价值、成就人生。

安伟指出,当前,郑州正全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照省委、省政府决策部署,以“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”为总要求,全面开展“三标”活动,抓实“十大战略”行动这一重要载体,着力塑造创新之城、移民之城、知识之城、青年之城“四城”形象,强化“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设八个战略支撑,加快

转变特大城市发展方式,高质量建设现代化国家中心城市,高水平实现国家中心城市现代化。

安伟希望华北水利水电大学以立德树人为根本任务,建设特色鲜明的一流大学、一流学科;希望广大教师以教书育人、立德树人、当好塑造灵魂的工程师;希望广大青年大学生以读书报国为奋斗目标,争做堪当民族复兴重任的社会主义建设者和接班人;希望同学们心系郑州、热爱郑州,积极参与郑州的创新实践,更欢迎同学们学业有成后留在郑州,成为郑州国家中心城市的建设者、参与者。

华北水利水电大学党委副书记高京燕参加。

## 省人大常委会调研 我市铝基新材料产业

本报讯(郑报全媒体记者 袁翔)6月14日~15日,省人大常委会党组书记、副主任,省铝基新材料产业链链长李亚一行来到巩义市和上街区,就我市铝基新材料产业发展情况开展调研。市人大常委会主任周富强、副主任蔡红,市政府党组成员、一级巡视员史占勇陪同调研或参加座谈。

两天来,调研组一行先后来到河南中孚高精铝材有限公司、河南明泰铝业有限公司、河南万达铝业股份有限公司、中储发展股份有限公司巩义分公司、中铝矿业有限公司、河南长兴实业有限公司、中铝郑州有色金属研究院有限公司和郑州轻研合金科技有限公司等企业,走进生产车间,实地察看企业生产经营、工艺技术、产品销售等情况,了解我市铝基新材料产业现状,梳理产业发展优势和短板,听取各方面意见建议。

铝工业是我市传统优势产业和六大主导产业之一,目前拥有一批全国知名铝工业企业,已形成“铝土矿开采—氧化铝提炼—电解铝生产—铝材加工—铝终端制品”完整的产业链条,在全省乃至全国的铝工业发展格局中具有重要地位。全市拥有铝基新材料规模以上企业172家,规上产业规模达到1600亿元。拥有铝工业国家级创新平台1个、院士工作站3个、省级创新平台15个、有效发明专利2120件。拥有产值百亿元以上企业2家、十亿元以上企业23家,亿元以上企业96家。

为进一步推动我市铝基新材料产业优势再造和换道领跑,建设世界级铝及铝精深加工和终端制品基地,我市建议在省级层面支持郑州建设再生铝回收和再利用基地,组建铝基新材料产业研究院,打造全国知名的铝基新材料聚集区,持续开展产销对接活动,不断扩大铝基新材料的应用市场规模,推进铝基新材料产业高质量发展。

何雄会见国轩集团、德豪佳科技、天合光能客人

围绕新能源等领域开展务实合作  
助推郑州战略性新兴产业发展壮大

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽)6月2日,市长何雄先后会见国轩控股集团副总裁程传奇、上海德豪佳科技集团董事长陈冠宏、天合光能股份有限公司副总裁杨晓忠,围绕推动新能源等领域务实合作进行深入交流,达成广泛共识。

何雄在会谈中指出,郑州是加快建设中的国家中心城市,当前正抢抓构建新发展格局战略机遇,立足资源优势和产业基础,围绕转型升级传统产业、培育壮大新兴产业、谋篇布局未来产业,全力以赴抓招商、上项目、促投资、稳增长,着力推动产业发展聚链成圈,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,不断在高质量发展轨道上按下“快捷键”、跑出“加速度”。希望国轩集团、上海德豪佳科技和天合光能抢抓郑州发展新机遇,在新能源电池研发应用、装备产业园区建设运营、光伏产业发展等领域开展深入合作,携手推动实施一批具有前瞻性、引领性合作项目,助推郑州新能源等战略性新兴产业发展壮大,为高质量发展奠定坚实基础。

程传奇、陈冠宏、杨晓忠表示,郑州交通区位优势、人力资源、产业基础等方面优势显著,近年来发展势头强劲,未来将充分发挥各自优势,主动融入郑州高质量发展战略,持续加大在郑投资布局力度,着力引入团队资源,拓展合作领域,创新合作方式,为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。

史占勇参加会见。

#### 我市出台二十五条硬核金融措施支持经济高质量发展

## 力争今年金融业增加值突破一千五百亿元

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)市政府近日印发《郑州市金融支持经济高质量发展若干措施》,25条具体举措充分发挥金融“活水”作用,强化重点领域金融要素保障。其中提到,力争2023年金融业增加值突破1500亿元,占GDP的比重保持中部首位,贷款增速10%左右;新增上市挂牌公司10家,资本市场融资突破1200亿元。

《措施》提出,经过努力,到2027年,龙湖金融岛要集聚全省主要金融资源和金融机构总部,全市金融业增加值力争突破2000亿元,占地方生产总值和服务业比重分别达到11%和18%左右;每年增加1个金融牌照,5年增加5个金融牌照,各项存贷款规模突破8.5万亿元;直接融资比重逐年提高,国家区域性金融中心综合实力稳居全国前10位。

关键词:完善金融市场体系

推动金融机构总部在郑州新设功能性总部或区域性总部

《措施》明确,我市要引进补齐一批金融分支机构。推动排名靠前的国内金融机构总部在郑州新设功能性总部或区域性总部。鼓励国内外法人金融机构在郑州设立银行理财子公司、银行金融科技子公司、证券资产管理子公司、保险资产管理子公司等持牌专业子公司;鼓励金融租赁公司、融资租赁公司在郑州航空港区发起设立飞机专业子公司或特殊目的公司(SPV)。

做大做强一批法人金融机构。设立公募基金、寿险公司、汽车金融公司等法人机构,支持中原银行、郑州银行、郑州农商银行、中原农保、中原证券等法人金融机构高质量发展,壮大本土法人机构规模。

创新发展一批新兴金融机构。大力发展风险投资、私募股权投资、资产管理公司等股权类金融机构。支持家族信托、家族办公室等新兴财富管理业态发展,鼓励金融机构设立养老金融专营机构或事业部,提升养老财富管理专业化水平。(下转六版)

## 加快建设国际消费中心城市

### 特色商业街区篇 之三

# 老城老街老味道

本报记者 王恩俊 通讯员 姜璞

“羊肉哪里鲜,郑州西兰轩。”老一辈郑州人的口头禅,深藏在人们的记忆中。坐落于管城区北顺城街代书胡同文化街区的饭店西兰轩,原名西兰轩菜馆,经营清真饭菜,始建于1947年,因当时河南省省会在开封,郑州在开封以西,取名为“西兰轩”。多年来,饭店经营有道,深得新老郑州人的喜爱,每天都有不少人慕名前来一饱口福。

不只是西兰轩菜馆,在北顺城街代书胡同文化街区附近,店铺林立,商贸兴隆,尤以特色餐饮美食闻名。起源食府、五顺斋烤鸭、陈记老八烧鸡、牛肉、赵记糕点、宋老三苏肉老店……宛如颗颗珍珠,深受人们喜爱。

北顺城街代书胡同文化街区有着古老的历史。明清时期,这里文人聚居,老百姓请先生代写书信、状书,代书胡同由此得名,如今归属于北下街街道管理。

由于是老城区,辖区内背街小巷的基础条件薄弱。北下街街道聚焦“以人为本、加大投入、优质服务、改善环境、群众满意”,上下动员,齐心协力,对这部分街区进行了改造。

2020年8月改造工作启动以来,街道实施了多种改造手段:地面拆除



北顺城街代书胡同保留着老城区的文化气息

郑报全媒体记者 马健 摄

违章建筑、封堵住改商、凸改平防盗窗、解决阳台下沉安全隐患、利用腾挪后的空间规划增设停车位和非机动车充电车位……还改造小道路20条,建设12处集文化小品、休闲、绿化为一体的拇指公园、儿童乐园,并创作代书先生、下棋能手、社区戏

苑等文化节点,提升文化品位。

为体现老城区的文化味、人情味和烟火味,北下街街道依托北顺城街现有资源禀赋,以美食汇集强化城市记忆,围绕街区烟火,挖掘西兰轩、丹记元宵、豫国牛羊肉老店和五顺斋烤鸭等老店名吃。(下转二版)

## 抢抓新机遇 领跑新赛道 郑州制造业的新表情

# 千亿集群,装备制造底气十足

郑报全媒体记者 王译博 董茜

### 装备制造业“郑”在崛起

装备制造产业是制造业的核心组成部分,是工业化的“发动机”,是经济发展的基础,是国民经济的脊梁。近年来,郑州市装备制造业积极调整产业布局,坚持高端突破的发展思路,着力打造东西两大发展板块,东部板块以郑州经开区、郑州航空港区、中牟县为主,重点发展盾构装备、矿山装备、大型成套智能装备等;西部板块以郑州高新区、荥阳市、上街区为主,重点发展智能装备、轨道交通装备、工程机械、机器人、核心零部件等。

培育了中铁装备、郑煤机、恒天重工、郑州中车四方、新大方重工、黎明重工、郑州机械研究所等一批在行业内具有较强竞争力的骨干企业。一批各具特色的业内“小巨人”企业如雨后天春笋般涌现,如欧帕机器人、科慧科技、中原动力智能机器人、航天液压等。

同时,郑州围绕发展方向,引导企业紧跟市场需求,支持企业加大研发投入,加强创新能力,在装备制造领域培育了各类平台。

2022年印发的《郑州市人民政府办公厅关于加快高端装备产业发展的实施意见》,(下转二版)

## 本周末有小到中阵雨

有利于增加土壤墒情

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从气象部门获悉,根据最新气象资料分析,6月17日到18日,受高空低槽和低层切变线共同影响,全省有一次较明显降水天气过程,其中,郑州有小到中阵雨,局部伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气,过程累计降水6~15毫米,最大小时雨强10~20毫米。

省气象台预计,17日到18日,全省大部有阵雨、雷阵雨。19日,北部、东部、南部阵雨、雷阵雨停止转多云。过程累计降水量东部、南部20~40毫米,局部50~80毫米。

今后几天郑州天气预报:16日多云间晴天,偏南风3~4级,23℃~35℃;17日阴天有阵雨、雷阵雨,23℃~29℃;18日阴天有小到中阵雨,21℃~24℃;19日阵雨、雷阵雨转多云,21℃~29℃;20日晴天到多云,20℃~33℃。

气象部门提醒:此次降水有利于增加土壤墒情,雨后需及时查看出苗情况,缺苗断垄地块趁墒补种;户外作业时要注意防范高温、雷电等气象灾害,确保安全。



正观新闻客户端



正观新闻公众号



郑州日报官方微信



郑州日报官方微信